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ОСОБЛИВОСТІ ХУДОЖНЬО-ФІЛОСОФСЬКОГО ОСМИСЛЕННЯ КОНЦЕПЦІЇ 

ОСОБИСТОСТІ ЖІНКИ У ТВОРЧОСТІ О. КОБИЛЯНСЬКОЇ, Л. КОСТЕНКО  
ТА О. ЗАБУЖКО   

  
Зміна епохи завжди призводить до ревалоризації. Сучасна культурна ситуація 

позначена кризою ідентичності людини, спонукає особистість до болісних пошуків, 
виразнішими стають голоси маргіналізованих культур.  

З інтенсивним розвитком сучасного українського суспільства змінюється погляд на 
феномен жінки, який часто осмислюють як феміністичний.  

В літературі періодично з’являється образ нової жінки. Його створенням та 
ограновуванням займалися в різні часи  О. Кобилянська, Л. Костенко, О. Забужко. Всі три 
митчині намагалися вибудувати еталонний образ жінки. О. Кобилянська та Л. Костенко 
змальовували  характер волелюбної, сильної, постаті. Зовсім по-іншому підійшла до 
розкриття теми  місця та ролі жінок в українському суспільстві науковиця О. Забужко. 
Вона акцентувала увагу на праві жінки бути  слабкою у взаєминах  з протилежною статтю, 
без остраху, сорому  та докорів сумління залишатися собою в будь якій ситуації.  

Творчість сучасних українських письменниць має потужне літературне підґрунтя, 
репрезентоване такими постатями як Леся Українка, Олена Пчілка, Наталія Кобринська, 
Марко Вовчок, Ольга Кобилянська, Ліна Костенко.  Але як лiтературний феномен, жіноча 
проза осмислюється лиш на початку 90-х років ХХ століття.  

Починаючи з ХІХ столiття в українській літературі починає голосно лунати жіночий 
голос, адже виходить із патріархальних сутінок жіноча інтелігенція, наділена власним 
світосприйманням, поглядами на життя у галузі культури, науки, філософії.  

Цілком логічно, що в художній літературі відображаються метаморфози усталених 
жіночих ролей, закріплених суспільною традицією.  

Ніла Зборовська зазначає: “Замість чоловічого (традиційного) уявлення про жінку 
оформляється власне уявлення жінки про саму себе, про своє призначення, що цілком 
закономірно вступає у суперечність із міфами патріархальної культури” [4, с.28].  

Соломія Павличко стверджує,  що Леся Українка та Ольга Кобилянська  відчували 
себе спадкоємицями потужної літературної жіночої традиції, адже мали таких 
попередниць як Ганна Барвінок, Наталя Кобринська, Марко Вовчок, Олена Пчілка, тому і 
відчували в собі потенцію кинути виклик панівному  чоловічому погляду  на зображення 
жіночих літературних образів "повії", "покритки", "бурлачки" та створити якісно інший 
фемінний  характер  інтелігентної, розумної, сильної та розумної особистості [6].  
         В повістях  "Людина" та "Цaрівна" найкраще відстежуються погляди Ольги 
Кобилянської стосовно місця та ролі жінки в суспільстві. У вищезгаданих творах 
письменниця запропонувала новаторські ідеї фемінізму та емансипації, увела новий образ 
сильної, спроможної на виклик чоловічій думці жінки.  

Критики відреагували досить строкато на перші твори О. Кобилянської. В той час, 
коли Леся Українка сприйняла повісті Кобилянської із захопденням, то Михайло 
Грушевський в рецензії на оповідання "Царівна" дав досить упереджений відгук: 

https://orcid.org/0000-0002-9807-8054
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"Оповідання у формі дівочого дневника на звиш 400 сторінок - брр! думав я собі, 
поглядаючи на сю книжку..." [2, с. 28].  

Під впливом ніцшеанської філософії Ользі Кобилянській вдалося висвітлити  жіночу 
реальність, яка дисонувала  з традиційним  патріархальним уявленням, асимілювати 
феміністичну ідею через власну творчість у літературний процес. Адже жінки творчості 
Кобилянської – рушійна сила в історії власного життя,  інтелектуальні, самодостатні, 
освiчені, iнтелiгентні, з високими духовними запитами i прогресивними поглядами.  

Середина ХХ століття – це художня література радянських часів без будь яких 
акцентів на фемінності , це поезія та проза патріархальних жінок. Фемінізм, як такий, був 
відсутній у СРСР. Його називали капіталістичним рухом, непотрібним радянській жінці.  

Найбільш яскравою представницею жіночої літератури середини ХХ століття є  Ліна 
Костенко. Літературні критики не називають її творчість феміністичною, але порівнюють 
за поетичною міццю духу з творчістю першопрохідниці-феміністки  Лесі Українки.  

В’ячеслав Брюховецький акцентує увагу  на мужності жіночих образів поетеси. «Її 
часом діймає питання: чи й справді необхідно, щоб жінка була мужня? Так, вона відчуває 
сучасну втому від своєї мужності. Жіноче начало прагне ніжності й лицарської 
відданості» [1, с. 204].   

Ліна  Костенко стверджувала, що не розділяє поглядів  феміністок:  «Я не люблю 
феміністок. Жінки, налаштовані супроти чоловічої статі, це неприродно. З іншого боку, 
цивілізація ж таки чоловіча. Вона ж таки справді стоїть на агресії і владі, на силі, часто 
тупій і брутальній. Я так розумію, що цим жінкам допекли пріоритети чоловічої 
цивілізації. От вони й шукають вихід» («Записки українського самашедшего») [5, с.124].  

Творчість Ліни Костенко пронизана полярними якостями ліричної героїні – чуйність 
та тендітність, романтичність та вразливість жіночого характеру переплітаються з 
сталевою волею, сильною натурою, навіть деяким  стоїцизмом, асексуальністю жіночого 
образу.  

 Лірична героїня у поетичному світі Л.Костенко, здається, пожертвувала щастям 
заради поетичного слова, адже  воно стає для неї простором духовних змагань більше, ніж 
реальне життя. Напруга й біль стриманих  почуттів знаходять полегшення у 
філософічності.   

В 90-х роках  ХХ століття з’являється новий тип жінки в жіночій прозі, 
яка  асоціюється переважно з творчістю О.Забужко (роман „Польові дослідження з 
українського сексу”, повість „Я, Мілена”). Жінка у О.Забужко – інфернальна, 
апокаліптична інтелектуалка.  

Літературознавиця Н. Зборовська аналізуючи повість „Я, Мілена”, вказує на 
суперечливі риси жіночого образу – гіпертрофована сексуальність, романтичний 
запал,  іронічний розум. Дослідники  А.Окара та О.Яровий, аналізуючи „Польові 
дослідження з українського сексу”  акцентують увагу на вольовому, навіть дещо 
чоловічому началі головної героїні.  

Образ немічної, слабкої жінки репрезентується О. Забужко, як стереотипний та 
патріархальний: “Ти жінка. В цім твоя межа. / Твій місяць спить, як срібна блешня. / Як 
прянощ з кінчика ножа, /У кров утрушено залежність” [3, с.21].  

В українській гуманітарній думці О.Забужко – постать, яка є символом фемінізму. В 
своїй творчості, зокрема у романі “Польові дослідження з українського сексу”,  вона 
розкрила чимало провокативних табуйованих раніше тем: сексуальна пасивність 
радянських жінок, насильство проти жінок, сексуальність.  

         Українське літературознавство в останні десятиріччя ХХ століття 
(післяперебудовну добу) виразно артикулювало потребу „нової героїні” в сучасному 
письменстві, яка „варта і рівна долею нашій стражденній, по- жіночому слабкій, але й по-
жіночому сильній сучасниці” [7, с.77].  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D1%88%D0%B5%D0%B4%D1%88%D0%BE%D0%B3%D0%BE
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С. Павличко стверджує: героїні Лесі Українки та Ольги Кобилянської, чільних 
представниць українського модернізму, були „сильними жінками, спроможними на 
самотній виклик суспільству” [6, с.71-72].  

В  жіночій літературі останніх років  ХХ століття актуалізується концепція розумної 
та мислячої жінки, переосмислюється гендерне питання та потенції жінки змінювати 
порядок, запропонований патріархальним  світом.   

Кожна з митчинь, чиї твори ми аналізували, по-різному усвідомлює гендерну 
тематику, питання фемінізму,  змальовує багатогранні художні образи жінок 
патріархального світу.  Всі жіночі характери різноманітні, але є і спільні риси – 
самостійність, сила духу, незалежність, сміливість та емансипованість.  

Отже,  можемо стверджувати про відсутність в українській літературі феміністичної 
прози у чистому вигляді,  але наявна феміноцентрична проза, квінтесенцією характеру 
якої є сильна, розумна, толерантна особистість з високими моральними якостями, здатна 
протистояти несправедливим патріархальним устоям, але разом з тим, на відміну від 
феміністичної традиції західного типу, з відсутністю бажання пригнічення чоловічої статі, 
а бажанням до створення гармонії між жінкою та чоловіком.  
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ФІЛОСОФСЬКІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ КРАЇНИ НА ОСНОВІ 
РОЗВИТКУ РИНКУ ДЕПОЗИТНИХ ПОСЛУГ   

  
Фінансова безпека є частиною національної безпеки і залишається найдинамічнішою 

сферою, яка включає всі елементи економічних відносин та відображає загальний стан 
безпекової політики в країні. З точки зору теорії соціального управління їх взаємодія 
забезпечує економічну та фінансову стабільність та відображає реальний стан справ, 
заснований на принципах комплексного моніторингу динаміки основних фінансово-
економічних процесів у країні та протидії загрозам з урахуванням внутрішніх та зовнішніх 
факторів.  

Формування засад фінансової безпеки повинно бути обґрунтоване наявними 
законодавчо-правничими засобами та виконавчо-пенітенціарними інструментами 
державної політики, що визначають стратегічні національні інтереси та забезпечують 
сталий розвиток країни в довгостроковій перспективі. Фінансова стратегія покликана 
консолідувати зусилля органів влади та місцевого самоврядування, фінансових установ, 
інституцій громадянського суспільства, які беруть участь у розробці та реалізації стратегії 
фінансової безпеки.  
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